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FORMULÁRIO PARA A CONSOLIDAÇÃO DAS QUESTÕES ABERTAS 

 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇAO INSTITUCIONAL – CPA – 

 FACULDADE DE FILOSOFIA, CIÊNCIAS E LETRAS DE CONGONHAS  

 

Responderam a este primeiro grupo de questões abertas (escritas): o corpo docente, o corpo 

discente, o corpo técnico-administrativo, os egressos e representantes da sociedade civil 

organizada. 

 

 Corpo Docente e Corpo Discente 

Total de alunos que responderam ao questionário= 22 

Total de professores que responderam ao questionário= 05 

QUADRO 2 

QUESTÕES  RESULDADOS CONSOLIDADOS  

(corpo docente, corpo discente)  

 

Questão 1. Aspectos 

positivos referentes ao 

seu Curso e à 

Instituição. 

 

 

 Corpo docente com formação adequada, 

 Participação, atuação e apoio da coordenação e da direção, 

 Investimento financeiro compatível com a realidade local e 

regional. 

 

 

Questão 2. Aspectos 

negativos referentes 

ao(s) curso(s) em que 

estuda e/ou atua e à 

Instituição 

 

 

 Má conservação do prédio ( interior do mesmo), 

 Precariedade funcional das instalações sanitárias, 

 Iluminação deficiente na área externa  (pátio) do prédio, 

 Serviço de Xerox. 

  

 

 

Questão 3 . Sugestões 

do que pode ser feito 

para melhorar a 

qualidade de seu curso 

e da Instituição em 

geral. 

 

 

 Implementação de esforços através de campanhas educativas 

para melhor uso e conservação do prédio, 

 Valorização do prédio com reparo e pintura no seu interior, 

 Aumento do número de sanitários, dotando-os de melhor 

funcionabilidade, 

 Iluminação do pátio ou boa parte do mesmo, 

 Funcionamento regular de Xerox.  
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 Corpo Técnico-Administrativo 

Total de funcionários que responderam às questões= 04 

 

QUADRO 3 

QUESTÕES  RESULDADOS CONSOLIDADOS  

(corpo técnico-administrativo) 

 

Questão 1. Aspectos 

positivos referentes ao 

setor em que trabalha e 

à Instituição. 

 

 

 A faculdade é tradicional na cidade de Congonhas, 

 Regularidade no compromisso e manutenção dos salários em 

dia, 

 Facilidade na adequação do horário de trabalho, 

 Certa estabilidade no emprego, 

 Respeito e convivência entre funcionários. 

 

 

Questão 2. Aspectos 

negativos referentes ao 

setor em que trabalha e 

à Instituição. 

 

 

 Poucos funcionários. Somos socorridos por colegas da outra 

instituição co-irmã que funciona no mesmo prédio. 

 Reduzido espaço para desenvolvimento das atividades 

inerentes às funções e má acomodação para atendimento ao 

público, gerando muitas vezes, estresse  desnecessário,  

  Desvio de função com acumulo de mais de uma função, 

 Falta de material e equipamentos para o trabalho, 

 Poucos investimentos da mantenedora em Barbacena para 

abertura de novos cursos e manutenção dos existentes.  

 

 

 

Questão 3 . Sugestões 

do que pode ser feito 

para melhorar a 

qualidade de seu curso 

ou setor e da 

Instituição em geral. 

 

 

 Abertura de processo seletivo para o curso de Pedagogia e 

outros. Aumentando o número de alunos haverá justificativa 

para o consequente aumento de funcionário, 

 Mudança de local da Secretaria e do financeiro. Melhora o 

atendimento e diminui o estresse dos atendentes,  

 Funcionários sem desvio de função, 

 Existência de material e melhoria dos equipamentos para o 

trabalho, 

 Maior facilidade na comunicação com a entidade 

mantenedora em Barbacena, evitando com isto, a visão 

negativa de que os funcionários da FAFIC não atendem bem.  
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 Egressos de todos os cursos juntos 

Total de egressos que responderam às questões= 08 ( só de Pedagogia)  

QUADRO 4 

QUESTÕES  RESULDADOS CONSOLIDADOS  

Egressos dos cursos 

 

Questão 1. Aspectos 

positivos referentes ao 

curso da Faculdade no 

qual se graduou. 

 

 

 Conteúdo trabalhado e atividades desenvolvidas contribuíram 

para um ensino de qualidade compatível com as exigências 

de mercado, 

 Boas possibilidades no mercado de trabalho, não só 

educacional como novas perspectivas na área empresarial,  

 Equipes docente e administrativa comprometidas com o 

trabalho. 

 

 

Questão 2. Aspectos 

negativos referentes ao 

curso da Faculdade no 

qual se graduou. 

 

 

 Infra-estrutura precária nos prédios onde a instituição já 

funcionou, 

 Acervo bibliográfico e funcionamento da biblioteca, 

 Comunicação interna e externa, 

 Cantina, 

 Relacionamento conturbado com a administração em 

determinados momentos. 

 

 

Questão 3. Segundo a 

sua visão, o que 

poderia ser feito para 

melhorar a qualidade 

de seu curso e da 

Instituição em geral? 
 

 

 Melhorar as instalações do prédio atual. Já estão sendo 

visíveis,  

 Aquisição de mais livros para a biblioteca e estender seu 

horário de funcionamento conforme o término das aulas, 

 Melhorar a comunicação interna e estreitar os laços com a 

comunidade externa através de ações sociais,  

 Melhorar a cantina, 

 Administração com gestores desprovidos de vaidade. 

 

 

Questão 4. Sua 

formação foi apropriada 

para o exercício da 

profissão?  

Se a resposta for 

negativa, cite até três 

aspectos a serem 

alterados no currículo 

ou no processo 

ensino/aprendizagem.  

 

 Dos egressos consultados, 75% disseram que sim. Os outros 

25% que disseram não, sugeriram que deveria existir maior 

divulgação do vestibular, mais investimentos por parte de 

Barbacena, maior carga horária de Língua Portuguesa e 

Psicologia no curso de Pedagogia, além de mais incentivo 

para a pesquisa.  

 

 

 

 

 

 

Questão 5. O seu curso 

motivou-o a procurar a 

realização de novos 

estudos na área em que 

se formou? Justifique. 

 

 Dos egressos consultados, 25% já fizeram  Mestrado e estão 

em exercício na docência superior. Outros 37,5% fizeram 

curso de especialização (Pós Graduação) na área da educação 

e atuam na Educação Pública. Outros 25% dos consultados 

fizeram Pós Graduação em outra área e atuam no Serviço 
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 Público, outro no Setor Privado em Empresa de grande porte 

na região e os outros 12,5% pretendem realizar curso de  Pós 

Graduação na área de formação e atuação.  

 

Questão 6. O Curso no 

qual se graduou 

contribuiu para sua 

ascensão profissional e 

social? 

 

 

 Dos egressos consultados, 87,5 % disseram que sim e apenas 

12,5% disseram que não.  

 

Questão 7. Você já 

realizou ou está 

realizando algum curso 

de pós-graduação. 

Qual(is)? 

 

 

 Dos  egressos consultados, 87,5% disseram que sim e outros 

12,5% disseram que não.  

Mestrado = 25% 

Especialização na área = 37,5 % 

Especialização em outra área = 25% 

 

 

 

Questão 8. Você 

conseguiu ingressar em 

atividade profissional 

referente ao curso 

realizado? 

. Sim. 

. Não 

. De que forma. 

 

 

 Dos egressos consultados 62,5% disseram que sim e 37,5% 

disseram que não. 

Por meio de: 

Concurso Público = 25% 

Processo seletivo de provas e títulos = 12,5% 

Processo seletivo de títulos = 25% 

 

 

 

Questão 9. Se você não 

atua na área em que se 

graduou, assinale os 

motivos: 

. não conseguiu 

emprego; 

. conseguiu outra 

profissão mais rentável; 

. abandonou a área por 

identificar falta de 

vocação 

. Outros 

.  

 

 Dos egressos consultados 25% disseram ter conseguido outra 

profissão mais rentável (serviço público fora do magistério e 

serviço privado em empresa de grande porte na região). 

Outros 12,5 % disseram não ter conseguido emprego na área 

e sim, emprego administrativo. 
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 Representantes da Sociedade Civil Organizada  

Total de Representantes da Sociedade Civil Organizada que responderam às questões = 05 

QUADRO 5 

QUESTÕES  RESULDADOS CONSOLIDADOS  

Representantes da Sociedade Civil Organizada 

 

Questão 1. Você acha 

que a Faculdade é 

importante para a 

cidade e região?  

Justifique. 

 

 

 Dos representantes da Sociedade Civil Organizada que foram 

consultados, 80% responderam que sim e 20% responderam 

que não. 

Justificativas:  

Forma profissionais qualificados capazes de contribuir para o 

desenvolvimento educacional e social da comunidade local e 

regional = 60%  

Oferece oportunidade igualitária legal para concorrer às vagas 

que surgem no setor de Ensino Público e Privado = 20% 

 

 

 

Questão 2. Benefícios 

que a Faculdade 

oferece à comunidade. 

 

   

 Dos representantes da Sociedade Civil Organizada 

consultados, responderam: 

Contribui para o crescimento  econômico e cultural da cidade 

de Congonhas = 40% 

Possibilita fazer um curso superior sem sair de Congonhas = 

20% 

O valor do investimento financeiro desembolsado pelo aluno 

é acessível = 20%  

Tranquilidade para as famílias que conseguem manter os 

filhos em casa, sem necessidade de preocupações com a 

insegurança e violência nas estradas e nas grandes cidades = 

20% . 

 

 

Questão 3. Dê alguma 

sugestão de trabalho 

comunitário a ser 

realizado pela 

Faculdade na cidade 

e/ou região. 

 

 

 Dos representantes da  Sociedade Civil Organizada 

consultados , responderam: 

Assistência aos alunos carentes = 20% 

Serviços gratuitos de consultoria para população de baixa 

renda = 20% 

Realização de eventos culturais como maneira de preservar e 

apoiar a cultura local = 40% 

Realização de reuniões para orientar a população quanto aos 

problemas ambientais enfrentados pelo município de 

Congonhas e região = 20%  

 

 

 

 


